Fahrt ins Grüne 2004

Mitten im grauen November einen Hauch frisches Grün, wer wünscht sich das nicht? Für 60 Pfadis und Leiter sollte dieser Wunsch Realität werden, sie trafen sich vom 19. bis zum 21. November in Bielefeld-Brackwede zur „Fahrt ins Grüne 2004“. 

Im Mittelpunkt der Veranstaltung stand diesmal das Thema „Internationalität“. Schon im Vorfeld mussten sich die teilnehmenden Trupps auf das Wochenende vorbereiten, es galt sich am Freitag Abend in einer kontinentstypischen Art den anderen Teilnehmern vorzustellen. Die Kontinente waren unter den einzelnen Trupps verlost worden und so gestaltete sich der Abend als eine bunte und abwechslungsreiche Weltreise.

Am Samstag standen Workshops auf dem Programm, in denen verschiedene Facetten des Themas beleuchtet wurden: Der Facharbeitskreis Entwicklungshilfe informierte spielerisch über die Partnerschaft mit Ghana, der Internationale Arbeitskreis berichtete über Green Wave, das Lager der Norddiözesen im letzten Sommer in Osteuropa. Darüber hinaus stand das Weltjugendtagsmobil bereit, um auf das Treffen im Sommer vorzubereiten und auch der interreligiöse Dialog kam nicht zu kurz. Nach einem kurzem Austausch über den Islam besuchte ein Teil der Gruppe die islamische Moschee in Brackwede.

Daneben wurden ganz praktische Fragen thematisiert. Was ist überhaupt eine internationale Begegnung und wie bereite man sie vor? Und was ist eigentlich „typisch deutsch“? Und natürlich ging es auch um das Jamboree 2007, das aus Anlass des 100-jährigen Bestehens der Weltpfadfinderbewegung vom 27. Juli bis zum 8. August in England stattfinden wird (mehr Infos hierzu unter www.scouting2007.org).

Am Abend gab es nach dem Gottesdienst ein großes internationales Fest, welches mit einem buntem Essen begann. Jeder Trupp hatte etwas vorbereitet und so wurde neben dem türkischen Döner u.a. mexikanisches Tortilla und chinesische Nudelsuppe gereicht. Auch ein weit verbreitetes Gebäck aus den USA durfte natürlich nicht fehlen.

Insgesamt fuhren alle zufrieden am Sonntag nach Hause, oder um es mit den Worten eines Teilnehmers zu sagen: „Hat sehr viel Spaß hier mit den Leuten gemacht, war echt supi (“. Daher schon mal das dritte November-Wochenende (18. bis 20. November) im Kalender dick für die Fahrt ins Grüne 2005 anstreichen.
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Untern grünen Tannenbaum...
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... gab es auch im letzten Jahr wieder den lockeren Treff für Pfadi-Leiter im Rahmen des Friedenslichtes (inklusive des stilgerechten Weihnachtsgebäcks...)

