Liebe Wölflinge, liebe LeiterInnen,
in einer Woche ist es endlich  soweit!
Die ExPIPPItion 2012 startet mit über 450 Wölflingen und fast 90 Leitern am Big Tipi!!
Damit es ein gelungener Tag wird kommen hier die letzten Infos:
ANREISE/ ANMELDUNG/ ABREISE:
· Je nachdem wie ihr anreist: unsere Helfer stehen an der U-Bahnhaltestelle wegweisend für euch zur Stelle. Parkplätze befinden sich entlang der Straße vor dem Big Tipi  sowie in den Nebenstraßen, Fahrradparkplätze  befinden sich an zwei Stellen auf dem Gelände (sind auch ausgeschildert).

· Anreise per PKW: Lindenhorster Str.6, 44147 Dortmund

· Anreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln innerhalb Dortmunds mit der Stadtbahn U41 (Fahrplan im Anhang) oder mit der Buslinie 411 bis Haltestelle "Fredenbaum"

· Der Eingang zum Big Tipi sowie die  Anmeldung sind ausgeschildert. Wenn ihr angekommen seid, schickt bitte euren verantwortliche(n) LeiterIn zur Anmeldung. Dort unterschreibt er/ sie stellvertretend für die ganze Meute die Anwesenheitsliste.  Neben der Teilnahmegebühr-Quittung erhaltet ihr dort auch den Tagesablauf, einen Lageplan mit den einzelnen Aktivitäten sowie  eure  Teilnahmebändchen. Nur mit diesen Bändchen bekommt ihr mittags euer Essen. Natürlich können dort auch die letzten Fragen geklärt werden bevor es bald auch schon mit dem Programm losgeht!

· Wenn ihr am späten Nachmittag den Heimweg über den Dortmunder Hauptbahnhof antreten solltet und euch über all die schwarz-gelb-kostümierten Menschen wundern solltet: NEIN- die gehören nicht mehr zum Programm. Borussia Dortmund hat um 18.30 Uhr ein Heimspiel! Daher kann es zu auch zu Verkehrsbehinderungen kommen.
SONSTIGES:
· Wir gehen davon aus, dass ihr bereits alle den Teilnahmebeitrag überwiesen habt! Sollte dies ausversehen noch nicht geschehen sein, bitte wir euch  dies umgehend nachzuholen.
· Über thematisch passende  Kostüme würden wir uns sehr freuen!
· Denkt bitte an Trinkflaschen für die Mineralwasserzapfsäule am Aquamobil und wetterfeste Kleidung
· Die jenigen, die  beim Bühnenprogramm gerne bequem auf der Wiese sitzen möchten bringen bitte Isomatte, Picknickdecke oder ähnliches mit.
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Sollten noch Fragen offen sein meldet euch bitte!
Wir freuen uns auf euch und wünschen euch eine gute Anreise!
Viele Grüße, eurer Diözesanarbeitskreis der Wölflingsstufe: Dennis, Julian, Benjamin, Dorina und Rike
